EAMHDbIN rocypapcTBeHHbIN 3K3ameH, 2023 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnblii 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBouHblii Bapuant Ne 16

IIpo¢duiabublii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMeHallMOHHass padoTa COCTOMT W3 JBYX dYacTel, BKIOYarommx B cebs 18
samanmit. Yacte 1 comepxwur 11 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 W MOBBIIICHHOTO
YpOBHEH c10xKHOCTH. YacTh 2 CONep KUT 7 3aaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IMOBHIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sKk3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBethI K 3aganusM 1—11 3amuchIBAIOTCS O MPUBEICHHOMY HIXKE 00pasily B BHIE
IIEJTOTO YUCIIA WA KOHEYHOH NecaTHYHON ApoOu. Urcina 3amuIimre B MOJsl OTBETOB B TEKCTE
paboTEhI, a 3aTeM MepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ - '0 3 8

[Tpu BeImoHeHMH 3amanuii 12—18 TpeOyeTcs 3anmcarh MOJHOE PEIICHUE U OTBET B
Onanke orBeToB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4Y€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON UM KaWJIIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTEIbHBIX MaTEPUANIOB HE YUUTBIBAIOTCS
TIPY OLICHUBAHUH PAOOTHL

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUT KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

I[Nocie 3aBepmieHus pabOTHI IPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KaXK10€ 3aJaHue B OJIaHKaX
orBetoB Nel 1 Ne2 ObLI 3amMcaH MO/ MPABHIBHBIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl

sina +cos’ a =1
sin2a =2sina-cosa
C0s 2 = €os® ar —sin’ «
sin(a+ ) =sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom K 3a0anuam 1-11 aensemcsa yenoe wucno unu KoHeuHas 0ecAMUYHAA OPOOb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BJIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. B tpanenuto twomaau 306 BmHMcaHa OKPYKXHOCTh paauyca 9. Haiinure
JUIMHY CPEIHEN JTUHUM TPATICLUH.

B A

OrtBerT:

2. Pamnyc ocHoBanms koHyca B 10 pa3 MeHblme ero oOpasymwmei. Bo
CKOJIBKO Pa3 IUIOIIA/(b MOJHON MOBEPXHOCTU KOHYyca OO0JbIle IIIOMAIN €ro
OOKOBO MOBEPXHOCTH ?

OrtBer:

3. Urpanpayro xocTh OpocaroT nBaxabl. Haiigute BepoATHOCTH COOBITHA
«IpU TIEPBOM OPOCKE BBIMAJIO OT TPEX JI0 MATH OYKOB, a IIPH BTOPOM BBIITAJIO
MEHBIIIE MATH OYKOB» . OTBET OKPYIIIUTE JI0 COTHIX.

OrtBer:

4. BeposTHOCTH TOTO, YTO OJHA J1t00ast HoBasi Oarapeilika OpakoBaHHasl, paBHA
0,06 (ne3aBucumo ot Apyrux Oarapeek). [lokynaTens B MarasuHe BbIOMpaeT
CllyyaillHyl0 yNakoBKy, B KOTOpod JBe Takue Oarapeiiku. Haiigure
BEPOSATHOCTH TOTO, YTO XOTs ObI OJlHA OaTapeiika OKaXKeTCs NCIPAaBHOM.
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OrtBerT:

5. Pemmre ypasrerme 0,12%°3 = 100 - Y1000

OrtBerT:

V1,2+/3.3
V0,44

6. HaiinuTe 3HaueHNE BBIpaKEHUS

OrtBerT:

7. Tlpsmas y =5x+ 11 sBuserca kacarenbHOW K rpaduky (yHKUIUN

y = x> + 4x? + 9x + 11. Haiiiure abcuuccy TOUKU KaCaHUs.

OtBeT:

8. B TeneBn3ope EMKOCTh BBICOKOBOJILTHOTO KoHAeHcaTopa C =5-107° @,

[MapannensHo C KOHJICHCATOPOM MO IKITFOUYEH pe3ucTop c

compotuBnenrneM R = 6-10° Om. Bo Bpemsa  paboTel  TeleBH30pa
HarpsbkeHue Ha konjeHcatope Uy = 34 kB. [locne BhIKIIOYEHUS TeIeBU30pa

HampsDKeHWe Ha KoHAeHcaTope yObiBaeT a0 3HadeHus U (kB) 3a Bpewms,
U
onpenensieMoe Boipakenuem t = aRClog, Fo(c), rane a = 1,7

IIOCTOsIHHAsA. OHpeI[eJ'II/ITe HalIpsODKCHUEC Ha KOHIACHCATOPEC, CCIIM IIOCIIC
BBIKIIFOUCHHA TCJICBHU30Pa IIponijia 51 c. OTBeT JaliTe B KUJIOBOJbTAX.

OtBerT:

9. IlepsbIit Hacoc HanomdHseT Oak 3a 24 MUHYTHI, BTOpoi — 3a 40 MHUHYT, a
Tpetuit — 3a 1 yac. 3a CKOJBKO MUHYT HAmoOJHAT Oak TpU Hacoca, paboTas
OJIHOBPEMEHHO?
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Ortser:

10. Ha pucynke usobpaxen rpadpux pynkuuu [ (x) = log,(x + D).

Haiinure 3nauenue x, nmpu kotropom f(x) = —4.

Ly

1 X
-
0f 1
=~ [y
HH_‘*—:

OrtBer:

11. Haifaute Touky Makcumyma Gyakuun y= 6 + 15X 4xv/X.

OrtBer:

He 3a6ydbme nepeHecmu ece omeemsi 8 b6aaHK omeemoe N2 1 8 coomeemcmeuu ¢
uHcmpykyueli no eobinosnHeHuro pabomel.

Mpoesepome, 4mobbl KaxObili omeem 6bia 3anucaH 6 CMPOKe C HOMepom
coomeemcmeyowe2o 3a0aHus

Yactb 2

Ansa 3anucu peweHuli u omeemoe Ha 3a0aHuA 12—-18 ucnonw3yiime b/IAHK OTBETOB Ne2.
3anuwume cHa4yana HomMep 8bINosAHAeMo20 3a0aHus (12, 13 u m.d.), a 3amem nonHoe
obocHosaHHOe peweHue u omeem. Omeembl 3anucoigalime 4émko u pazbopyueo.

12. a) Pemure ypasuenne 3logs (sinx) + log, (1- cos2x) = 2

3m
0) Haiinure Bce KOPHH YpaBHEHUS, IPUHAIJICIKAIIUEC OTPE3KY [?, 5]'T]

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNne U CNoJb30BaHUE B O6pa3OBaTeﬂbeIX HEeKOMMepPYEeCKUX Lenax




EAMHDbIN rocypapcTBeHHbIN 3K3ameH, 2023 r. MaremaTtuka, 11 knacc

13. OcnoBanue nupamuasl SABC — npsimoyronsbiil Tpeyronbauk ABC ¢
npsMbIM yriioM mipu BepiiuHe C. BbicoTa mupaMumbl MPOXOJUT Y4epe3 TOUKY
B. I'panu ABC u ABS paBnoBemmku. Ha pebpax BS, AS u CA ormeueHs
touku K, L u M coorBercTBeHHO, Tak, uto SK : KB=2:5,SL: LA=2:5,
CM:MA=2:5.

a) Jokaxwute, uro miaockocth KLM HakioHEHa K TUIOCKOCTH OCHOBAHUS
MUPAMUBI O] YTIIOM 459,

0). Haiigure 1omans cedeHuss nupamuabl 1wiockocteio KLM, ecmu

romaas rpanu ABS pasna 49 \fE )

14. Pemwte HepaBeHcTBO: 10y, 3(VXx +2+x-3) =1

15. 11 centsi6psi TuraHUpyeTCs B3sATh KpeAuT B OaHke Ha cymMmy 500 ThICSY
pyOselt Ha HEKOTOPBIN CPOK. Y CIIOBHSI €T0 BO3BpaTa TAaKOBHI:

— 1-ro 4yMcna Kaka0ro Mecsia Joar Bo3pacTtaeT Ha 3% IO CPaBHEHHUIO C
KOHLIOM TPEAbIAYIIET0 MecsIa;

— co 2-ro mo 10-e ymuciio KaXJ0To Mecsia HeoOXOJUMO BBIIUIATUTH YacTb
J0JITa;

— 11-ro uKcna KakJ0ro Mecsiia JI0Jr JOJKEH ObITh Ha OJIHY U TY K€ CYMMY
MeHblIe foJira Ha 11-e uncio mpeaslIyiero Mecsma.

Ha ckonbpko MecsieB iaHupyeTcst B3siITh KPEAUT, €CIH U3BECTHO, UTO CyMMa
BbITUIAT cocTaBUT 530 ThICSY pyOIeii?

16. BuccekTpuchl BHemHUX YrioB npu BepimHax B u C tpeyronsauka ABC
nepecekatorcs B Touke D. LleHTp OKpy)XHOCTH, BIMCAHHOM B TPEyroJIbHUK
BCD, nexut Ha OKpY>KHOCTH, OTIMCAaHHOM 0KoJI0 TpeyrojapHuKa ABC.

a) Jlokaxure, uto £LBDC = 60°.

0) Haiimure cunyc yrima mexnay npsmeiva AD u BC, ecnm
AC =10.

AB =4 un
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17. Haiiputre Bce 3HaueHMs NapaMeTpa d, INPU KaKIOM M3 KOTOPBIX
ypaBHEHUE

W -5x+a*-9al=a+x

HMECT POBHO YCTHIPC Pa3JINYHBIX KOPHA.

18. M3BecTHO, 4TO KBajgpaTHOe ypaBHeHHe X° + ax + b = 0 mmeer nBa
Pa3IUYHbBIX HATypaJIbHBIX KOPHS.

a) Haiinure Bce 3HaueHMs, KOTOPBIC MOXET IIPUHUMATS &, eciin b = 65.

0) HaiinuTe Bce 3Ha4YCHUS, KOTOPhIE MOKET IPUHUMATh d, eciii & + b = 52,

B) Haiinute Bce HaTypaibHble YMCIa, KOTOpPbIE MOTYT OBbITh KOPHSAMU

ypaBHenus, eciu b? — a2 = 380.

Tlposepbme, umobbl KaxObii omeem bbin 3anUcaH pPAOOM € HOMEPOM

coomeemcmeyroweco 3a0aHus.
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